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Verbale dell’Assemblea dei Soci 
del Comitato di Pachino e Portopalo della Croce Rossa Italiana del 18/06/2019 

 
L’anno duemiladiciannove,  il giorno diciotto, del mese di Giugno,  alle ore 16:00 , presso 
la sala dell’Aula Consiliare del Comune di Portopalo di C.P, si è riunita l’Assemblea dei 
Soci del Comitato C.R.I. di Pachino e Portopalo, convocata con avviso  del 07/06/2019, 
per discutere sul seguente: 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Approvazione Bilancio Consuntivo 2018 e Preventivo2019; 

2. Parere Revisore Contabile; 

3. Destinazione degli utili; 

4. Fine mandato del Revisore Contabile e disponibilità alla nomina nuovo Revisore; 

5. Adeguamento sulla privacy 2016/679; 

6. Varie ed eventuali; 

In  seconda convocazione, alle ore 16:30, sono presenti i Soci C.R.I. dell’elenco allegato al 
presente verbale, e che sarà conservato agli atti del Comitato. 
  

Presiede il Presidente, il quale – dopo aver salutato e ringraziato i presenti – dichiara 
aperta la riunione. Il Presidente propone la nomina del Socio C.R.I. Gozzo Mariangela 
quale segretario per la verbalizzazione del presente. L’Assemblea concorda. 
 
Sul punto 1 
 
Il Presidente prende la parola e fa notare la scarsa partecipazione all’Assemblea forse per 
poco interesse all’argomento prettamente e/o per altri eventi concomitanti . Passa quindi la 
parola al Commercialista, il quale comunica che i documenti contabili, sono depositati 
presso la sede del Comitato di Pachino e relaziona parlando delle novità relative al 
bilancio per gli Enti non profit, infatti il bilancio di esercizio, non può essere redatto dagli 
enti non profit facendo riferimento agli schemi ed alle regole delle imprese a scopo 
lucrativo, in ragione delle differenze genetiche esistenti fra i due soggetti. Da qui la 
necessità di redigere documenti di bilancio con schemi ad hoc per gli enti non profit. Tra i 
vari schemi si è optato per “incassi e pagamenti”. Ogni Comitato locale dovrà redigere la 
tabella per poi inviarla al Regionale. Spiega i punti salienti e sintetizza i concetti espressi. 
Nel 2018, la differenza tra incassi e pagamenti, ha portato un utile di gestione di euro 
212,02. 
Invita, poi, i volontari ad incrementare le attività di raccolta fondi. 
Il Presidente chiede ai presenti se vi sono domande. Non essendoci domande da parte 
dell’Assemblea, il Presidente chiede l’approvazione del Bilancio, quindi si procede alla 
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votazione per alzata di mano e si approva  all’unanimità. 
Il Presidente presenta il bilancio preventivo 2019, espone le voci presuntive che andranno 
a determinare i dati e le voci del futuro bilancio (esercizio 2019), che sotto molti aspetti 
sono similari al precedente, sopratutto per le iniziative di raccolta fondi annuale, le quali 
vengono accolte positivamente dalla cittadinanza (quali:  Giornata mondiale rene - Pedala 
con Cri - Mostre pittura  - vendita dolci per beneficenza – Una “stella” per CRI ).  
Costi: Assistenza sociale – alimenti – cena solidale – spese di rappresentanza – materiale 
di cancelleria – Spese per programmazione di eventi – Remunerazione Commercialista e 
Revisore dei Conti. 
Si passa quindi alla votazione per deliberare di approvare il rendiconto di gestione e la 
relativa nota integrativa del Bilancio preventivo 2019 che viene votato all’unanimità dai 
soci presenti, nessun astenuto o contrario. 
 
 
Sul punto 2 
Sul bilancio di previsione, l’organo di revisione esprimere il proprio parere sulla verifica 
della completezza della documentazione allegata al bilancio, quali i prospetti delle entrate 
e delle spese, in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle 
previsioni di spesa. Pertanto, l’organo di revisione, effettuate le verifiche e le valutazioni, 
esprime nel complesso parere: favorevole; 

 
 
Sul punto 3 
L’Assemblea delibera di destinare l’avanzo risultante dal Rendiconto di Gestione chiuso al 
31/12/201, pari ad € 212,02 ai sensi dell’art. 42.2 dello Statuto, da aliquote definite: - 
0.05% per operazione di emergenza,  0.05% per la cooperazione internazionale,  1% per 
la formazione dei propri soci,  0.01% sovvenzionamento comitato regionale della CRI, la 
restante parte a riserva indivisibile di utile. 
 
 

Sul punto 4 
Il Presidente comunica all’Assemblea che a fine Giugno 2019 finirà il suo mandato il 
Revisore dei Conti Dott. Marco Di Grande Marco. A seguito di colloqui verbali intercorsi 
con diversi Revisori del posto, si è proceduto a contattare il Dott. Comm. Sebastiano 
Dipietro, il quale , con propria nota, ha dichiarato la propria disponibilità all’incarico di 
revisore legale del nostro Comitato. Si procederà pertanto alla proposta d’incarico a partire 
dal 01/07/2019.  
 
 
Sul punto 5 
 
In merito all’adeguamento al Regolamento 2016/679 sulla Privacy, bisognerà adeguare le 
attività svolte dall’Associazione ai principi di trasparenza e tutela dei dati personali, nel 
rispetto dei diritti e delle libertà fondamentali di tutti gli interessati, siano essi volontari, 
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sostenitori, soci, dipendenti, collaboratori, clienti, fornitori o terzi interessati a ricevere 
informazioni. Per maggiori chiarimenti, si dovrà procedere a contattare il Comitato 
Regionale (figura DPO). 
 
Il Presidente chiede ai presenti se vi siano domande o interventi. 
 
L’Assemblea non ha  domande e viene dichiarata chiusa alle ore 19:30 del 18/06/2019. 
Allegato al presente verbale l’elenco dei soci presenti che diventa parte integrante del 
presente atto. 
 
A norma dell’articolo 33.2 dello Statuto del Comitato, l’originale del verbale sarà 
conservato nell’apposito libro dei verbali, da tenersi in conformità alla normativa vigente. 
Una copia è trasmessa al Presidente del Comitato Regionale C.R.I. 

 
   Il Segretario  Il Presidente 

                      (Mariangela Gozzo)                               (Giuseppina Rabito) 
 


